

Михаил ПАНЮКОВ

Союзное государство и структуры, в которые оно входит, направлены не против кого-то, а нацелены только на сотрудничество.

КАЧЕСТВО ОХРАНЫ ГОСГРАНИЦЫ



Славный путь от суворовца до генерал-майора прошел председатель Комиссии ПС по безопасности и обороне Геннадий Лепешко. И если он высоко оценивает степень подготовки вооруженных сил Союзного государства, то его экспертному мнению вполне можно верить.

- Наша комиссия в прошлом году курировала пять программ по совершенствованию объектов материальной базы региональной группировки войск в Беларуси и России, - рассказал «СВ» генерал. - Мы выполнили планы по совершенствованию и улучшению качества охраны госграницы на западных рубежах Союзного государства. Последнее заседание провели в Петрозаводске, где ознакомились с мероприятиями по совершенствованию госграницы с Финляндией. Как мы знаем, Финляндия и Швеция вступили в блок НАТО, и поэтому рубежи СГ с этим альянсом увеличились больше чем на 1,3 тысячи километров. Наша комиссия убедилась - работа по освоению денег и средств, которые выделяются на эти мероприятия, проводится планово, без срывов.

- Работой Парламентского Собрания удовлетворены?

- Оно работало очень эффективно. В этом году, учитывая военно-политическую обстановку и санкционную политику, которую наращивает Запад, наши страны еще больше объединяются и усиливаются на международных площадках БРИКС, ОДКБ, ШОС. И вот что важно - наша позиция, которую мы заявляем на парламентском уровне, такова: Союзное государство не направлено против кого-то. Мы за то, чтобы прекратить все конфликты и поддерживать контакты на дружественной основе.

Геннадий ЛЕПЕШКО:

КОНФЛИКТ ПОРА ЗАКОНЧИТЬ, А НЕ ПРИОСТАНОВИТЬ



ЕВРОСОЮЗ ГОТОВИТСЯ К ВОЙНЕ

- Однако в ходе СВО сделать это нереально.

- Конечно, конфликт на Украине - это большая проблема. Мы видим, какие усилия предпринимаются руководством РФ. И Беларусь тоже не стоит в стороне, мы всегда готовы предоставить свою площадку для переговоров по прекращению конфликта. Подчеркиваю, не по при-

становке, а по прекращению. Мы уже сталкивались с этой подменой понятий, поэтому ни о какой приостановке руководство России и Беларусь речь не ведет. Здесь нужно принимать кардинальное решение завершать конфликт. Надеемся, что Трамп, который обещал способствовать этому, будет держать слово.

При этом мы видим, что продолжается финансирование от Европы, идет закупка оружия для Украины. И на это мы реагируем соответственно.

- Милитаризацию западных стран на границе с Беларусью тоже трудно не заметить.

Пока наши воины тренируются, натовцы для соцсетей красуются.



AP/TASS

- Да, в частности Польши и стран Балтии. Варшава открыто заявляет о закупке нового наступательного вооружения и развертывает у границ Беларусь новую дивизию.

В Литве немецкая дивизия разворачивается. И о чем это говорит? Они готовятся к войне под прикрытием мнимой угрозы с Востока. Мы понимаем, для чего это делается. Отвлечь своих граждан от тех проблем, которые у них существуют внутри стран, в том числе экономических. Надеюсь, они крепко подумают, прежде чем решатся на военную авантюру. Иначе заплатят очень высокую цену.

ГРЕЗЯТ РЕВАНШЕМ

Глава Североатлантического альянса позабыл историю собственной страны.

- Недавно Генсек НАТО Рюtte заявил, что нужно вновь готовиться к «большой войне», которую «пережили наши предки».

Советское оружие показало себя более эффективным, чем хвальные западные образцы.

Специальная военная операция внесла очень серьезные корректировки в военную науку, - поясняет Геннадий Лепешко. - Пересматривается тактика, подготовка каждого бойца, формы и способы боевых действий, использование техники, оборудования - мангала, ежи, цепи и так далее.

В Беларуси мы глубоко занимаемся

- Если посмотреть на руководящий состав немецкого бундесвера, то 26 процентов этих генералов - внуки и правнуки головорезов из элитной дивизии СС «Мертвая голова». И семнадцать процентов - из дивизии СС «Рейх». Это он к ним обращается, призывая к реван-

ПРОВОКАЦИЯ

шу? Или к своим землякам из Нидерландов?

Тогда напомню, что они во время Второй мировой сдали свою страну за пять дней. Там, конечно, было какое-то сопротивление, подполье, но оно оказалось настолько малочисленно, что не осталось о себе никаких ярких

воспоминаний. Зато сто тысяч местных националистов перешли на сторону Германии. На их базе сформировали дивизию СС, которая принимала активное участие в борьбе с югославскими партизанами. Побывали и на восточном фронте, где потеряли около 25 тысяч. Так что призывы Рюtte просто нелепы и неуместны.

ДРОНЫ ДИКТУЮТ НОВЫЕ ПРАВИЛА

модернизацией техники, оставшейся после Советского Союза. И как бы по этому поводу ни иронизировали на Западе, специальная военная операция продемонстрировала, что хорошо себя показали именно советские образцы - Т-64 и Т-72. А тяжелое западное вооружение, типа «Леопардов» и «Челленджеров», просто не предназначено для той местности, где использовалось.

- Можно ли сказать, что время крупных танковых группировок, идущих в атаку, прошло?

- Это верно только в отношении конкретной спецоперации. При таком наличии БПЛА и операторов, когда, как говорят военные эксперты, теперь не то что за танком - за одним бойцом может охотиться по нескольку дронов, двигать вперед танковые колонны бессмысленно. Они теперь работают

УРОКИ СВО

в основном со второй линии. Но еще раз подчеркну: так ведется СВО. Как сказал Президент России Владимир Путин, это хирургическая операция, а не война. И если, предупредил он Европу после агрессивной риторики ее лидеров, они хотят войны, то она будет с ними вестись совсем по-другому, всеми доступными средствами. В том числе и такими, что вскоре России не с кем будет договариваться.

ЗАСЛОН

БЕСПОРЯДКОВ НЕ ДОПУСТИМ

Экстремисты не смогут беспрепятственно перемещаться внутри Союзного государства.

- В Беларуси и России проводят синхронизацию списков террористов и экстремистов. Для чего?

- Мы это делаем с целью защиты информационного пространства Союзного государства в целом и России с Беларусью по отдельности. Сейчас очень много фейковой информации, которая навязывается нашим гражданам. И эта экстремистская лживая информация работает против руководства наших стран. Мы ведь прекрасно знаем, как делаются эти оранжевые и желто-голубые революции, - требуется организовать беспорядки внутри страны. Мы в Беларуси подобный сценарий уже проходили. А посмотрите, что происходило в Иране! Все как под копирку. Даже нашли сына бывшего шаха, который никогда ничем не руководил, чтобы поставить во главе страны, уже сотни погибших.

- Сейчас фейки активно делаются с помощью искусственного интеллекта.

- И они нередко такого высокого качества, что им верят и пенсионеры, и так называемое поколение зумеров. Есть даже игры, которые проводятся, чтобы влиять на молодежь, подбивая ее к противоправным действиям. Все это надо контролировать, что активно делают наши белорусские силовые ведомства и Министерство информации. И взаимодействие по этой линии осуществляется с Россией, нашим стратегическим партнером. У российских коллег большой опыт, которым они с нами делятся. А также предоставляют информацию о вредоносных ресурсах, которые у них уже признаны экстремистскими. Это нужно для того, чтобы эти лица, если против них возбуждено уголовное дело, не могли свободно перемещаться между нашими странами.